

中华凤头燕鸥、野生貉、中华秋沙鸭、震旦鸦雀

青岛发现的这些珍稀动物,你认识吗?

本报4月9日讯 动物是自然界中不可替代的一部分,对维持生态系统的健康和稳定起着至关重要的作用。然而近年来,由于人类活动的影响,不少动物濒临灭绝,这不仅是对生物多样性的巨大损失,也是人类未来生存环境的隐忧。每年的4月8日是国际珍稀动物保护日,近年来,岛城也发现了不少珍稀动物。

说起青岛的珍稀动物,就不得不提中华凤头燕鸥。它是全球最珍稀的鸟类之一,被列为国家一级重点保护野生动物,在世界自然保护联盟红色名录中被列为“极危”物种。因数量稀少、踪迹神秘,它被称为“神话之鸟”。每年春天,在南方越冬的中华凤头燕鸥就会返回中国浙江、福建、台湾等地和韩国的繁殖岛繁殖育雏,之后会北归,并大规模聚集在胶州湾海域,故而青岛市是除了中华凤头燕鸥繁殖地之外最大的停歇地。

除了中华凤头燕鸥,还有野生貉。它是国家二级保护动物,体型小而肥壮,腿不成比例的短,体态有点矮粗,外形似狐,体重3—6公斤。貉具有像北美浣熊一样的明星面纹,前额和鼻吻部白色,眼周黑色,颊部覆有蓬松的长毛,形成环状领,四肢下部黑褐色,背毛浅棕色,混有黑色毛尖,尾巴粗短。成语“一丘之貉”中的貉,说的就是它。2023年,青岛市观鸟协会在陆生脊椎动物调查时,通过红外相机拍摄到野生貉野外活动场景,这是青岛野生貉的第一笔影像资料。



中华凤头燕鸥



中华秋沙鸭



野生貉



震旦鸦雀

中华秋沙鸭是世界自然保护联盟红色名录濒危物种,也是中国一级重点保护野生动物,是中国最古老的一种野鸭,在地球上已经生存了1000多万年。中华秋沙鸭是中国特有的野鸭种类,又被称为“国宝鸭”。雄性中华秋沙鸭体重1025—1170克,雌性体重800—

1000克;雄性体长在542—635毫米之间。2023年,中华秋沙鸭“做客”崂山区大河东,这是中华秋沙鸭现身青岛第一次留下影像,崂山生物多样性再添新“家底”。

震旦鸦雀是中国特有的珍稀鸟种,被称为“鸟中熊猫”。近年来的城阳区

白沙河,湿地水草繁茂,生态环境得到持续改善,进入繁殖阶段的震旦鸦雀频频出现,成群穿梭于湿地芦苇荡觅食筑巢。“生态好不好,鸟儿最知道。”白沙河湿地生态保护行动显成效,珍稀鸟类种群数量不断攀升。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

即墨医保移动支付上线 就医更便捷

本报4月9日讯 记者从即墨区医保局了解到,为解决群众看病就医过程中排队等候时间长、忘带卡等问题,即墨区积极推动定点医疗机构移动支付部署工作。目前,即墨区人民医院、区中医医院、青岛脑康心理医院三家三级定点医疗机构均已支持医保移动支付。

医保移动支付是医保数字化改革过程中,即墨区推出的“互联网+医保”的新型在线支付方式,覆盖从挂号开始的就医全过程,目前主要以支付宝平台为基础实现。就诊结束后,医师将参保人信息推送至支付宝平台,参保人根据提示信息进行身份核验授权



及医保结算。通过医保移动支付,参保人可无需携带实体社保卡、不用在结算窗口排队,直接在手机上就能完成医保结算。通过医保移动支付,不仅可以完成医保统筹范围内的医保结算,个人自付部分也可以直接通过个人卡金或支付软件进行付款。

医保移动支付的上线,有效解决了参保人就医排队结算、来回奔波的困境,进一步提升了参保人就医体验感和便捷性。据预计,今年6月底前,即墨区12家二级及以上定点医疗机构,将全部实现医保移动支付。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 王欣 盖旭辉)

青岛地铁车站可以扫码兑换零钱

本报4月9日讯 尽管如今电子支付十分便利,但现金支付仍是我们日常生活中不可或缺的一部分,为了满足市民乘客的现金支付服务需求,青岛地铁在全线网服务中心推出电子支付兑零服务。乘客可至车站服务中心通过收款码向车站工作人员支付兑零金额后,工作人员将现场兑换相应金额现金。若您在乘车过程中遇到任何问题可以随时拨打青岛地铁服务热线55770000。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

青岛国际商事法庭在新址开庭审案

本报4月9日讯 4月8日,青岛国际商事法庭公开开庭审理一起损害公司利益责任纠纷涉外案件。这是青岛国际商事法庭在青岛中央法务区涉外法务区新址审理的第一个案件。

该案系注册于英国英属维尔京群岛的英国某公司与荷兰某公司因在青岛设立合资企业运营不畅引发的损害公司利益责任纠纷。庭审中,合议庭严格依照涉外诉讼程序,组织当事人围绕公司章程、股东及董事职责、赔偿责任的请求依据等争议焦点举证质证,通过法庭调查、法庭辩论等进一步查明案件事实,充分保障双方当事人的诉讼权利。

青岛国际商事法庭是经最高人民

法院批复同意,在山东省设立的第一个地方性国际商事法庭。青岛国际商事法庭将秉持平等保护中外当事人合法权益、维护公平公正国际经济新秩序司法理念,为中外当事人提供普惠均等、便捷高效、智能精准的司法服务,积极营造稳定、透明、可预期和公平竞争的法治营商环境。



(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 时满鑫)

通 告

因青兰高速A、B匝道汇入华中路,于2024年4月15日至2024年7月31日对华中路右幅LK3+700—LK4+150、左幅LK4+260—LK4+520路段应急车道占用施工。

为保证安全,施工期间过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局

2024年4月10日